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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Πέμπτη, 19 Ιανουαρίου 2023 
 
 
 
Προς τον Υπουργό 1) Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  κ. Γ. Γεωργαντά 

2) Οικονομικών κ. Χρ.  Σταϊκούρα                              
3) Υγείας κ. Αθ. Πλεύρη 
4) Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Σκρέκα 

 
 

Θέμα: «Μεγάλες καταστροφές σε καλλιέργειες της Βοιωτίας από ποντίκια» 

Κύριοι Υπουργοί,  
 
Ένα πρόβλημα με αλυσιδωτές επιπτώσεις στην αγροτική παραγωγή αλλά και στην εν 
συνεχεία αγορά αγροτικών προϊόντων, εξελίσσεται στη Βοιωτία. Πρόκειται την υπερβολική 
αύξηση του πληθυσμού των ποντικιών τα οποία προκαλούν τεράστιες ζημιές στις 
καλλιέργειες  στο Κωπαϊδικό  πεδίο ως και στον άνω κάμπο Βοιωτικού Κηφισού. 
Σύμφωνα με του αγρότες της Βοιωτίας, το φαινόμενο εξελίσσεται με ραγδαία μορφή και δεν 
υπάρχει καμία μέριμνα. 
Το συγκεκριμένο ζήτημα είναι ιδιαίτερα έντονο λόγω και  της ανομβρίας και της 
παρατεταμένης ξηρασίας. 
Σύμφωνα με τους αγρότες και δημοσιεύματα, έχει προκληθεί ζημιά σε περισσότερα από 
100.000 στρέμματα και συνεχίζεται ταχύτατα η εξάπλωση του πληθυσμού των ποντικών, με 
πρόκληση ανυπολογίστων καταστροφών. 
Το πρόβλημα αφορά κυρίως τριφύλλια, αλλά έχουν υποστεί έφοδο και  σιτάρια και οι ζημιές 
συνεχίζονται με εντονότερο ρυθμό. Οι ζημιές που προκαλούνται από τα τρωκτικά 
αναγκάζουν τους παραγωγούς σε πολλές περιπτώσεις να προχωρήσουν σε επανασπορά των 
χωραφιών τους, με ότι αυτό συνεπάγεται για το κόστος παραγωγής που πρέπει να καλύψουν 
και έρχεται να προστεθεί στα αυξημένα κόστη παραγωγής που ήδη έχουν πληρώσει, ενώ για 
άλλους, η επανασπορά κρίνεται οικονομικά αδύνατη, με πρόκληση περαιτέρω βλάβης στους 
αγρότες.  
Επιπλέον, λόγω της επιζήμιας δραστηριότητας των ποντικιών στα χωράφια, η τιμή ειδικά του 
τριφυλλιού θα  κυμανθεί με βεβαιότητα σε πολύ υψηλά επίπεδα, γεγονός που αυξάνει 
ακόμη περισσότερο τις τιμές των ζωοτροφών και κατά συνέπεια τις τιμές ζωικών, 
γαλακτοκομικών και τυροκομικών προϊόντων στο ράφι, σε μία περίοδο μάλιστα κατά την 
οποία δεν υπάρχει άλλο περιθώριο αύξησης της ακρίβειας.  
Οι αγρότες της Βοιωτίας, ευρισκόμενοι σε αδιέξοδο από την πρωτοφανή έξαρση του 
φαινομένου και της πρόκλησης τεράστιων ζημιών στις καλλιέργειες από την επέλαση 
ανυπολόγιστου πληθυσμού τρωκτικών, αυξανομένου καθημερινά με γεωμετρική πρόοδο, 
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αναμένουν από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων την άμεση και αμελλητί 
ουσιαστική παρέμβαση, λόγω της πρωτοφανούς έξαρσης του φαινομένου ένεκα της  
επέλασης των ποντικιών στις καλλιέργειες του Κωπαϊδικού πεδίου και του άνω κάμπου του 
Βοιωτικού Κηφισού, που προοιωνίζει ανυπολόγιστες καταστροφές και μη προβλέψιμες 
αρνητικές επιπτώσεις, πλήττοντας εξαιρετικά  τους αγρότες. 
Τέλος, από τις ζημιές στις καλλιέργειες και τις προκαλούμενες τρύπες στο έδαφος 
εγκυμονούνται κίνδυνοι για ανθρώπους και ζώα με άμεσο επηρεασμό και στο περιβάλλον. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:            

1. Ποιος είναι ο άμεσος ως και ο μεσοπρόθεσμος σχεδιασμός σας για την αντιμετώπιση 
της έξαρσης του φαινομένου πρόκλησης καταστροφών στις καλλιέργειες σε 
τριφύλλια και σιτηρά στο Κωπαϊδικό πεδίο και στον άνω κάμπο του Βοιωτικού 
Κηφισού; 

2. Εξετάζει η Κυβέρνηση το ζήτημα καταβολής αποζημιώσεων από εθνικούς ή 
ευρωπαϊκούς πόρους στους πληγέντες; Kαι σε αρνητική περίπτωση, πως  σκοπεύετε 
να ενεργήσετε ώστε να καλυφθεί η τεράστια ζημιά των πληγέντων παραγωγών; 

3. Το Υπουργείο Υγείας έχει εξετάσει τυχόν περαιτέρω επιπτώσεις στην άνθρωπο από 
τις ζημιές των ποντικιών στις παραγωγές; Σκοπεύει να λάβει και προτείνει 
συγκεκριμένα μέτρα, για το ιδιαίτερο φαινόμενο που πλήττει τους αγρότες της 
Βοιωτίας με τις καταστροφές  στα σιτηρά και τριφύλλια στην  Κωπαϊδα και στον άνω 
κάμπο του Βοιωτικού Κηφισού; 

4. Ποια είναι η πολιτική του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας για την 
αντιμετώπιση του προαναφερθέντος φαινομένου που εγκυμονεί κινδύνους για το 
περιβάλλον;  

 
 

Οι ερωτώντες βουλευτές 
 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 

 
 

Ανδρέας Πουλάς 
 




